

Передовая — Почетная задача большевистского агитатора
Растет и ширится соревнование трудящихся Кузбасса в честь семидесятилетия товарища Сталина.
Г. Васильев — Трудовой под'ем у железнодорожников.
Владимир Косолапов крепко держит свое слово. В исполнении областного Совета.

На призы работников Юргинской МТС.
 День Родины.

Большевистские агитаторы несут сталинское слово в массы. Выступления участников областного совещания, проведенного Кемеровским областным комитетом ВКП(б).

Есенардное социалистическое соревнование в честь 70-летия товарища И. В. Сталина. Народы всего мира выражают любовь и преданность Великому вождю и другу товарищу И. В. Сталину.

Судебный процесс болгарского государственного преступника Трайче Костава и его сообщников. Международная информация.

Растет и ширится соревнование трудящихся Кузбасса

ПОЧЕТНАЯ ЗАДАЧА БОЛЬШЕВИСТСКОГО АГИТАТОРА

Народы Советского Союза готовятся достойно встретить 70-летие со дня рождения дорогого вождя и учителя великого Сталина. Вся страна охвачена пафосом хозяйственно-го и культурного строительства, переживает небывалый трудовой и политический под'ем.

Вместе со всей страной трудящиеся Кузбасса ведут напряженную борьбу за досрочное выполнение плана послевоенной сталинской пятилетки, за выполнение взятых социалистических обязательств перед партией, советским правительством и товарищем Сталиным.

Трудовой энтузиазм и творческая инициатива трудящихся Кузнецкого бассейна находят конкретное выражение в широко развернувшимся социалистическом соревновании. Замечательную патристическую инициативу проявили шахтеры Кузбасса, взявшие обязательство до дня рождения товарища Сталина выполнить головной план добычи угля. Гигант советской металлургии — Кузнецкий металлургический комбинат, гордо носящий имя великого Сталина, встретил знаменательную дату завершением годового плана по выпуску товарной продукции и выдал сверх плана тысячи тонн металла. Этот почин шахтеров и металлургов находит широкий отклик среди всех рабочих, колхозников, интеллигенции области.

В трудовом героизме, в стремлении досрочно выполнить и перевыполнить производственный план к 21 декабря воплощаются безграничная преданность советских людей партии Ленина-Сталина, советскому строю, социалистической Родине, огромная любовь и преданность любимому вождю и учителю товарищу Сталину.

Отличительной чертой всенародного социалистического соревнования в этом году является смелое новаторство, передовый почин, стремление трудящихся быстрее выявить и пустить в ход дополнительные внутренние резервы и возможности, ускоряющие темпы производства.

Большую роль в поддержке некоего, прогрессивного, в мобилизации масс на самоотверженный труд играет агитационно-массовая работа партийных организаций. Товарищ Сталин учит, что одним из главных орудий партии всегда и везде является агитация.

Большевистская партия уделяет огромное внимание политическому воспитанию трудящихся, всестороннему развитию их сил и способностей. И это понятно. Политическая агитация повышает уровень сознательности масс, поднимает их мобилизационную готовность к преодолению трудностей, к борьбе за новые успехи во имя Родины. Всесторонняя политическая агитация, указывал В. И. Ленин, — есть именно тот фокус, в котором совпадают насущные интересы политического воспитания пролетариата с насущными интересами всего общественного развития.

Важнейшая задача партийных организаций бассейна — терпеливо и внимательно разъяснять трудящимся указания партии и правительства, чтобы каждый трудящийся понимал, чего хочет партия и куда она ведет страну. Политическая агитация должна уметь переводить призывы партии на язык практики, показывать тесную, взаимосвязь успехов всей страны с успехами Кузбасса, с достижениями каждого района, предприятия, отдельного трудящегося.

Большевистский агитатор на близких и понятных фактах живой действительности разъясняет трудящимся политическую коммунистическую партию и советского правительства, помогает осмыслить происходящие явления, раскрыть перед ними замечательные перспективы нашего движения к заветной мечте человечества, к коммунизму.

Агитатор всегда поддерживает все новое, передовое, прогрессивное, добивается распространения лучших достижений стахановцев, передовых начинаний. Агитатор не только поддерживает передовое, но и смело выступает против тоски, рутинности, борьбы против недостатков в работе, восстает против того, что становится тормозом нашего движения вперед. Только конкретная, тесно связанная с жизнью, наступательная, боевая агитация может способствовать преодолению трудностей и мобилизации масс на досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки.

На прошедшем недавно в областном комитете партии совещании агитаторов и пропагандистских работников бассейна, на большое внимание было уделено обобщению лучшего опыта политической агитации. Возьмем для примера кемеровскую городскую парторганизацию. Агитация здесь ведется систематически, продуманно, сосредоточивается на главных, решающих вопросах. Райкомы партии проводят семинары агитаторов, делают инструктивные доклады, организуют консультации, оказывая агитаторам серьезную помощь.

Заслуживает также внимания опыт партийной организации Беловского цинкового комбината. Агитаторы комбината регулярно проводят среди рабочих беседы, постоянно вводят трудящихся в курс всех важнейших текущих событий, разъясняют их политическое значение. Важно при этом, что агитаторы уметь увязывают все мероприятия партии и правительства с практическими задачами завода, цеха, каждого рабочего в отдельности.

Много поучительного в деятельности агитколлективов колхозов «Передовик» Анжеро-Судженского района и колхоза «Пчелка» Кемеровского района. Колхозные агитаторы часто проводят беседы среди населения, учитывая его вопросы и пожелания. Следует особенно отметить, что партийная организация чутко прислушивается к практическим замечаниям колхозников, высказанным ими в беседе с агитаторами, и добивается устранения недостатков. Вся агитационно-массовая работа направлена на организационно-хозяйственное укрепление колхозов, на увеличение доходности общественного хозяйства, и не случайно, что колхозники в течение ряда лет получают высокие урожаи хлеба, ключом бьет и культурная жизнь села.

Сейчас, когда трудящиеся Кузбасса деятельно готовят себя ознаменованию 70-летия со дня рождения товарища Сталина новыми производственными достижениями, особенно повышается значение и роль политической агитации, проводимой партийными организациями.

Почетна и благородна роль агитатора, умеющего ярко, доходчиво рассказать трудящимся о роли товарища Сталина в создании Кузбасса, некоем глухом таежном крае Сибири. Кузнецкий угольный бассейн волею советского народа, гением товарища Сталина превращается в крупнейший индустриальный район страны.

Движимые беспредельной любовью и преданностью вождю и учителю коммунистической партии и советского народа товарищу Сталину, трудящиеся нашей области с гордостью называют свой край — сталинским Кузбассом!

Люди второй всеобщей коночарни обращают свои взоры и великому Сталину, шлют ему сердечные поздравления и пожелания долгих лет здоровья на счастье и благо нашей Родины, на радость всего передового человечества.

В ИСПОЛКОМЕ ОБЛАСТНОГО СОВЕТА

О свободной продаже хлеба колхозами и колхозниками, выполнившими по району государственный план хлебозаготовок

В соответствии с постановлением Совета Министров СССР от 11 декабря 1949 года № 5556, исполком областного Совета разрешил колхозам, колхозникам районов, выполнивших в целом по району государственный план хлебозаготовок из урожая 1949 года, продажу и обмен зерна, муки, крупы и дробленого хлеба до начала уборки зерновых культур урожая 1950 года.

В честь семидесятилетия товарища Сталина Трудовой под'ем у железнодорожников

На далеких разъездах, в полевых будках, в паровозных и вагонных депо, на крупных узлах — всюду по транспортной магистрали сталинского Кузбасса тысячи железнодорожников несут почетную вахту в честь 70-летия товарища Сталина. Никогда еще не был так велик под'ем творческой активности железнодорожников, которые сейчас в сложных зимних условиях стремятся с честью выполнить взятые обязательства.

В эти дни на собраниях люди разных профессий выражают единое стремление — достойно отметить знаменательную дату — 70-летие со дня рождения товарища Сталина.

На собрании в Новокузнецком паровозном депо выступил молодой слесарь — комсомолец тов. Попов. Его краткая завод-

ная речь была посвящена великому вождю.

— Мы, — сказал тов. Попов, — не знаем имени более дорогого, чем имя любимого Сталина. Все, чем полна наша счастливая жизнь под солнцем Сталинской Конституции, — дело гения великого Сталина! Мы, молодые рабочие, даем торжественную клятву, что не пожалеем сил для борьбы за полную победу дела Ленина-Сталина! Будем изо дня в день перевыполнять план, улучшать работу депо!

Коллектив депо горячо поддержал своего молодого товарища и решил до 21 декабря отремонтировать сверх плана несколько паровозов, на два часа снизить простой локомотивов на промышленном ремонте, про-

вести 30 тяжелых поездов и сэкономить пять процентов топлива.

Многолюдные собрания состоялись на Беловском узле, в электровагонном депо, на станции и в дистанции пути. Здесь приняты обязательства — к 21 декабря завершить месячную программу, а коллектив путейцев дал слово выполнить задание по плано-предупредительному ремонту на 150 процентов.

Выполняя обязательства, данные в письме железнодорожников товарищу Сталину, коллектив станции Анжерская досрочно завершил годовой план погрузки угля и сейчас грузит уголь в счет 1950 года. Став на стахановскую вахту в честь 70-летия товарища Сталина, анжеры обязались отгрузить дополнительно сотни тонн угля.

Г. ВАСИЛЬЕВ.

К 21 декабря — пятилетние нормы

Сотни стахановцев Прокопьевского рудника закончили выполнение своих пятилетних норм. Самый знатный среди прокопьевских шахтеров бригадир-забойщик, депутат Верховного Совета СССР, Герой Социалистического Труда Петр Яковлев Усов закончил выполнение шести годовых норм. Забойщик, бригадир шахты «Маяк» Иван Николаевич Смокотник выполнил 7 годовых норм и подготовил для родной шахты более 30 квалифицированных горняков.

В героических делах наших шахтеров проявлена горячая любовь и сердечная благодарность большевистской партии, великому Сталину за счастливую жизнь, за радость творческого труда.

Сталин... С этим именем связана вся наша жизнь. Во всем, что нас окружает, — и в наших благоустроенных шахтерских городах, и в пустынных колхозных селах, и в наших оснащенных производственной техникой шахтах, и в бескрай-

ных массивах колхозных полей, — мы видим результат непрерывной заботы большевистской партии, организатора всех наших побед — великого Сталина.

21 декабря исполняется 70 лет со дня рождения Иосифа Виссарионовича. Эту дату в жизни величайшего гения человечества, нашего вождя и учителя, друга и отца мы решили ознаменовать выполнением своих пятилетних норм по добыче угля.

Каждый из нас уже несколько месяцев помогает одному-двум молодым горнякам быстрее освоить горняцкое дело, чтобы в знаменательную дату — 21 декабря они также были в рядах передовиков борьбы за уголь.

Досрочное выполнение своих пятилетних норм и подготовка 25 новых стахановцев шахт — таков наш подарок в честь 70-летия со дня рождения великого Сталина.

Стахановцы шахт Зенковского района Прокопьевского рудника бригадир лав, почетные шахтеры и забойщики: И. Г. ФОМИН, Н. С. ФРОЛОВ, А. Д. БЛИЗНЕЦ, И. В. КОВАЛЕВ (шахта «Маганак»), П. И. БЕЛЯЕВ, М. Ф. БАБИЧ, И. О. КОЗИЧ (шахта «Манежка»), Т. И. БЕРЕЗОВСКИЙ, М. Н. БЫСТРУШКИН, В. Я. КАМБИКОВ, Г. Е. ЛИХАЧЕВ (шахта «Южная»), И. Н. РЕУТОВ, М. А. КОСТЕНКО, С. И. РЫКОВ (шахта «Красный уголок»); И. А. ШАНГИН, Г. В. ЦАРАПКИН, А. Л. РАЗУВАНОВ (шахта имени Кагановича); В. К. НЕСТЕРЕНКО, П. Д. КОНОПЦЕВ (шахта «Во-сточная»); П. Т. БЕЛОНОЖКО (шахта «Зенковский уклон»).

ОНИ ВЫПОЛНИЛИ ПЯТИЛЕТКУ



В отделеии «Обработка цех» президиум кемеровского завода «Карболит» в нынешнем году большинство рабочих досрочно выполнило свои пятилетние задания, например, зачинница Е. Лабугина — в апреле, революционерка Е. Серкова — в июне, забойщица С. Алешина и зачинщица О. Иванова — в августе, зачинщица О. Михайлова — в октябре и т. д.

На снимке (слева направо) стахановки-карболитчицы тт. Серкова, Михайлова, Иванова, Алешина и Лабугина, показывающие сейчас образцы труда на стахановской вахте в честь 70-летия великого Сталина. Снимок И. Иванова.

На призы работников Юргинской МТС

За досрочный ремонт тракторов

ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ ПЛАН РЕМОНТА МОТОРОВ

ИТАТ. Ремонтники Игатовской МТС, отвеча на призы Юргинцев — развернули соревнование в честь 70-летия товарища Сталина, решив план ремонта тракторов выполнить досрочно.

Образцы труда показывает монтажная бригада по ремонту моторов тов. Погребного. По плану 18 моторов она отремонтировала уже 23 и борется за доведение числа готовых моторов к 21 декабря до 30. Не отстает от нее и соревнующаяся с ней бригада Маркова.

ВСТАЛИ НА ВАХТУ

ИЖМОРНА. Готовятся достойно отметить 70-летие со дня рождения И. В. Сталина, механизаторы Беркудовской МТС встали на стахановскую вахту. Они обязались к этой знаменательной дате выполнить кварталный план ремонта тракторов.

В авангарде соревнующихся — монтаж-

ная бригада члена партии Баева. Этим бригаде присвоено звание бригады отличного качества. Перевыполняя задание, бригада выпускает из ремонта тракторы с гарантийными паспортами.

Бригада Баева стремится перегнать бригаду Немкина, работающая на монтаже тракторов «НАТИ». Механизаторы этой бригады также работают без брака.

Почин Юргинских механизаторов вызвал живой отклик среди беркудовцев. Они перевыполняют нормы работы.

6 НОРМ В СМЕНУ

ЮРГА. Коллектив Арлюкской МТС подхватил начинание ремонтников Юргинской МТС. Между узловиками, бригадами, слесарями кузнечными развернулось соревнование за то, чтобы к дню рождения вождя закончить кварталный план и отремонтировать 24 трактора, а к 1 января дать 30 тракторов.

В развернувшимся соревновании приме-

ром служат кузнец Ковальчук и токарь Балакин. Обычно выполнял по 2-3 нормы в смену, Ковальчук теперь взял обязательство довести выработку до 400 процентов, снизить себестоимость работ на 20 процентов. Он держит свое слово, дает в смену 500 процентов нормы, не допуская брака.

Токарь тов. Балакин, выполняющий норму на 600 процентов, перешел на обслуживание двух станков, работает без брака.

КОНОНОВ ДЕРЖИТ ПЕРВЕНСТВО

ЧЕБУЛА. На днях слесарь Усть-Сертинской МТС Кононов установил рекорд на ремонте тракторов, выполнив дневное задание на 856 процентов при отличном качестве.

Кононов держит первенство среди слесарей по ремонту тракторов. Ему вручен переходящий красный флажок.



Горький. Токарь-скоростник инструментального цеха завода «Донгаз» революционер Ф. М. Тумашев за 3 года 10 месяцев выполнил 14 годовых норм. Совершенствуя скоростные методы работы, он довел свою дневную выработку до 500 процентов.

На снимке: токарь-скоростник Ф. М. Тумашев за работой.

Снимок П. Вознесенского.

Подарки товарищу И. В. Сталину от трудящихся Венгерской народной республики

11 декабря в Москву прибыл поезд с подарками товарищу И. В. Сталину от трудящихся Венгерской народной республики.

Вагоны поезда, подошедшего к платформе Киевского вокзала, любовно украшены альбом полотноцами, гирляндами хвост, эмблемами и гербами Советского Союза и Венгерской народной республики.

На одном из вагонов между золотыми шпирями — 1870—1949 — большой портрет товарища И. В. Сталина, а над ним транспаранты с надписями на венгерском и русском языках: «Подарки от венгерского трудящегося народа великому вождю Советского Союза любимому Сталину к 70-летию со дня рождения».

На вокзале прибывших встречали представители Комитета, образованного Президиумом Верховного Совета СССР в связи с исполнением 70-летием со дня рождения товарища И. В. Сталина, представители Московского городского Совета депутатов трудящихся, Министерства иностранных дел СССР, общественных организаций столицы, а также члены венгерского посольства во главе с временным поверенным в делах Венгерской народной республики в СССР г-ном Д. Андраши.

Представители трудящихся Венгрии, сопровождавшие поезд с подарками, выступили перед микрофоном.

Член делегации Чилла Миллош заявил: — С глубокой благодарностью к советскому народу и товарищу Сталину за наше освобождение приехали мы сюда, как представители венгерского трудового народа с подарками по случаю 70-летия со дня рождения товарища Сталина.

Наше единственное желание — передать эти подарки товарищу Сталину и пожелать ему долгих и плодотворных лет жизни на благо всего человечества, всего мира.

Мы привезли подарки от заводов и фабрик, от сельских, производственных кооперативов и индивидуальных подарков. Их посылают из всех городов и сел Венгрии. В письмах, которые приложены к подаркам, трудящиеся нашей республики пишут, что «этим скромными подарками мы не можем выразить все те чувства, которые испытываем к товарищу Сталину за то, что он сделал для нас. После сотен лет угнетения мы впервые чувствуем себя свободными. Никакие подарки не могут выразить глубины наших чувств к товарищу Сталину».

Член делегации, крестьянка, ныне губернатор комитета Земледельцев Берки Михайне сказала: — Это самые счастливые минуты в моей жизни, когда я от имени венгерского трудящегося народа по случаю 70-летия со дня рождения товарища Сталина сопровождаю подарки венгерского трудового народа сюда, в столицу Советского Союза — Москву.

Я — простая трудящаяся женщина, испытывающая на себе капиталистический гнет, приехала от свободного венгерского народа в Советский Союз. Все, что я здесь увидела и узнала, я повежу венгерскому народу, чтобы использовать полученный здесь опыт для построения социализма в нашей стране.

Я никогда не думала, что буду гостем великого Советского Союза и смогу принести горячую благодарность и любовь венгерского народа нашему, освобожденному советскому народу и его мудрому вождю Генералиссимусу Сталину.

Токарь-скоростник Чельского завода-комбината «Вейс Манфред» — Муска Имре сказал:

— Я очень счастлив, что мне выпала честь доставить подарки великому Сталину. Я счастлив, что смогу увидеть столицу свободных народов. Я работаю токарем и учился стахановской работе у знаменитого московского токаря Павла Быкова. Работая по его методу, я достиг больших успехов. Эта поездка в Москву поможет мне многому научиться, побывать на заводах, еще раз встретиться с тов. Быковым. Весь полученный здесь опыт я повежу домой, чтобы использовать его для построения социализма в Венгерской народной республике.

(ТАСС).

„Блокнот агитатора“, посвященный 70-летию товарища Сталина

Вышел из печати внеочередной «Блокнот агитатора» № 13 — орган отдела пропаганды и агитации Кемеровского обкома ВКП(б).

В номере помещены материалы в помощь пропагандистам и агитаторам, посвященные 70-летию со дня рождения товарища И. В. Сталина.

«Блокнот агитатора» открывается статьей: «Сталин — вдохновитель и организатор побед коммунизма». В нем также помещены статья лектора обкома ВКП(б) Г. Павсарядца: «Сталин — творец социалистического Кузбасса» и тематика докладов к 70-летию товарища Сталина.

БОЛЬШЕВИСТСКИЕ АГИТАТОРЫ НЕСУТ СТАЛИНСКОЕ СЛОВО В МАССЫ

Партийные организации нашей области, выполняя постановление ЦК ВКП(б) «О состоянии партийно-политической работы на шахтах Кузбасса», заметно увеличили постановку агитационной работы. За это время выросли десятки тысяч замечательных агитаторов, боевых организаторов и воспитателей народных масс.

Правдивое большевистское слово агитатора зажигает массы благородным стремлением, творческой инициативой, воспитывает трудящихся сознательными и активными строителями коммунизма. На простых и понятных примерах агитатор разъясняет людям важнейшие решения партии Ленина—Сталина и Советского правительства, борется за

широкое распространение всего нового, передового, прогрессивного.

Недавно Кемеровский обком ВКП(б) провел совещание секретарей горкомов и райкомов партии, зав. отделами пропаганды и агитации, руководителей агитколлективов и агитаторов. В своих докладах и выступлениях участники совещания делились опытом постановки агитационной работы на промышленных предприятиях и в колхозах Кузбасса.

Сегодня мы помещаем некоторые материалы этого совещания.

ГОТОВИМСЯ ДОСТОЙНО ОТМЕТИТЬ 70-ЛЕТИЕ ЛЮБИМОГО ВОЖДЯ

П. ГАННЕВИЧ, секретарь парткома шахты имени Сталина

Выполняя историческое постановление ЦК ВКП(б) «О состоянии партийно-политической работы на шахтах Кузбасса», наша партийная организация добилась серьезного улучшения в постановке большевистской агитации.

Особое внимание в постановке массово-политической работы мы уделили организации социалистического соревнования среди шахтеров, работающих непосредственно в забое. Мы совершенно ликвидировали осужденные ЦК ВКП(б) методы администрирования в организации соревнования. Социалистическое соревнование сейчас у нас проводится только на основе широкой инициативы самих трудящихся.

В начале каждого месяца на всех участках шахты проводятся рабочие собрания, на которых обсуждаются итоги работы и выполнение социалистических обязательств за прошедший месяц. Тут же широко обсуждаются и принимаются новые обязательства, заключающие договоры между сменами, бригадами и отдельными рабочими.

Партийная организация стала значительно больше уделять внимания агитации

соревнования. У нас учреждены переходящие красные знамена, которые ежемесячно вручаются лучшему району, участку, бригаде. На досках показателей ежедневно записываются итоги за каждый день, за каждую смену. На страницах многотиражной газеты введена доска почета, на которую регулярно заносится лучшие рабочие и инженерно-технические работники, достигшие наивысших показателей в социалистическом соревновании. Кроме того, в комбинатах и на территории шахты устроены фотовитрины, на которых вывешены портреты почетных шахтеров и рабочих, выполнивших личные пятилетки.

Широкий размах массово-политической работы позволил парторганизации добиться того, что коллектив шахты стал работать более ритмично, увеличил добычу угля, улучшил качественные показатели. В 1949 году шахта имени Сталина успешно справилась с выполнением плана добычи угля и прохождением подготовительных работ. За 10 месяцев мы выдали несколько десятков тысяч тонн сверхпланового топлива, больше половины которого составляет коксующийся уголь.

Шахта теперь работает рентабельно. Оборачиваемость оборотных средств ускорена на несколько дней. За счет этого уже высвобождены из оборотных средств сотни тысяч рублей. До конца года мы дадим еще сотни тысяч рублей экономии.

В настоящее время по почтучу передовых коллективов на нашей шахте с новой силой широко развернулось социалистическое соревнование за досрочное выполнение к 21 декабря годового плана по добыче угля и прохождению подготовительных работ в честь 70-летия Иосифа Виссарионовича Сталина.

Этой главной задаче сейчас подчинена вся массово-политическая работа в коллективе. Партийная организация, наши агитаторы, лекторы и докладчики всегда помнят исторические указания товарища Сталина, что сами хозяйственные успехи, их прочность и длительность, целиком и полностью зависят от успехов партийно-организационной и партийно-политической работы. Без этого условия хозяйственные успехи могут оказаться построенными на песке.

РАЙКОМ И АГИТКОЛЛЕКТИВЫ

М. НОЧНЕВ, зав. отделом пропаганды и агитации Беловского райкома ВКП(б)

Содержание и размах массово-агитационной работы во многом зависят от уровня идеологической подготовки агитаторов, от того, насколько правильно и целеустремленно они проводят свои беседы.

Беловский райком партии, например, придает большое значение идейной подготовке агитаторов. Мы не пропускаем ни одного важного события, происшедшего в нашей стране или за рубежом, чтобы не проинструктировать агитаторов, как лучше провести беседу по той или иной теме. На семинарах читаются лекции о международном положении, по идеологическим и экономическим вопросам. Здесь же товарищи обмениваются опытом массово-политической работы.

Передо райкомом партии проводится кустовые семинары агитаторов. В этом году мы провели уже 22 кустовых семинара. Например, на кустовом семинаре в зоне Поморцевской МТС агитатор тов. Вязников из колхоза «Искра» рассказал, как он готовит и проводит беседы среди колхозников, как организует соревнование в полеводческой бригаде, и т. д.

В наиболее напряженное время сельскохозяйственного года—весной, осенью райком партии посылает в деревню партийный и хозяйственный актив, который, главным образом, помогает колхозникам и территориальным парторганизациям лучше наладить массово-политическую работу среди колхозников. Так, в период уборки урожая 20 ответственных работников района непосредственно на месте, в поле, на току помогал сельским агитаторам проводить массово-политическую работу среди колхозников.

В итоге партийная организация нашего района успешно справилась с уборкой урожая. Беловский район 1 октября, первым в области, выполнил план хлебозаготовок и слал сотни тысяч пудов хлеба сверх плана.

После опубликования постановления Совета Министров Союза ССР и ЦК ВКП(б) о трехлетнем плане развития общественного животноводства райком партии провел специально по этому вопросу инструктивный семинар с руководителями агитколлективов. После этого в колхозах были проведены открытые партийные собрания, а агитаторы разъясняли среди работников ферм трехлетний план развития животноводства, организовывали соревнование за его досрочное выполнение.

В результате этой работы многие колхозы в этом году уже выполнили план развития общественного животноводства, ликвидировали падеж и разбазаривание скота.

Хорошо работают у нас агитколлективы в колхозах: «18й партгеза», «Красное знамя», «Ударник», «Искра», им. Молотова, им. Карла Маркса и некоторых других. При агитколлективе Меченгерской семилетней школы организован сельский лекторий, где уже прочитано 27 лекций.

Сейчас в районе развернулось массово-политическая работа по подготовке к 70-летию товарища Сталина. Подобраны лекторы по темам, рекомендованным обкомом ВКП(б) и по отдельным произведениям товарища Сталина. Агитаторы приступили к проведению бесед среди колхозников о жизни и деятельности вождя.

БОЕВЫЕ ОРГАНИЗАТОРЫ СОРЕВНОВАНИЯ

М. ПОПОВ, парторг ЦК ВКП(б) на шахте имени Калинина

Товарищи шахты имени Калинина в письме товарищу Сталину обязались досрочно выполнить годовой план по количеству и качественным показателям. Борьба за выполнение этого обязательства, наш коллектив добился серьезных производственных успехов. Шахта выдала на току уже десятки тысяч тонн сверхпланового топлива и давно перекрыла уровень добычи угля, запланированный на 1950 год.

Сейчас наши шахтеры активно готовят к юбилею 70-летия со дня рождения товарища Сталина. Мы поставили перед собой задачу—сделать всю шахту стахановской, закончить годовой план досрочно и до конца года выдать десятки тысяч тонн сверхпланового топлива.

Чтобы достойно отметить 70-летие нашего любимого вождя, парторганизация использует силу большевистской агитации, изо дня в день повышает политическое сознание шахтеров, воспитывая их в духе живого советского патриотизма.

На шахте подобран и утвержден агитколлектив в количестве 24 человек. 19 из них работают на производстве, а 5 — подготовлены к общественной работе.

Большое место в агитационной работе мы уделяем организации социалистического соревнования, выполнению технических норм, передаче опыта передовиков производства. Любое событие, происшедшее в нашей стране или за рубежом, мы тесно увязываем с нашими конкретными производственными задачами. Именно в таком направлении наши агитаторы проводят беседы об образовании Китайской народной республики, об участии в издании доклада товарища Маленкова о 32-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Наши агитаторы являются действительно боевыми организаторами социалистического соревнования в коллективе горняков, проводниками всего нового, прогрессивного, что рождается на промышленных предприятиях Советского Союза.

По инициативе агитатора машиниста электровоза тов. Живогорова был перенесен и внедрен метод работы лучшего машиниста электровоза шахты имени Сталина

тов. Гусак, взявшего свой электровоз на социалистическую сохранность. Сейчас и у нас, на подземном транспорте, созданы бригады машинистов электровозов, которые взяли свои машины на социалистическую сохранность. Бригады т. т. Журавлева, Полевого, Чернова и некоторых других, изучив машины, сами производят мелкий и средний ремонт, бережливо относятся к механизмам и значительно увеличили пробег электровозов.

Забойщик тов. Кузнецов, работая агитатором на 5-м участке, обдумал в своем коллективе метод работы знатока забойщика нашего рудника, проходчика Петра Белыева, после чего была организована скоростная бригада по прохождению основных штреков. В результате бригада ввела по выездам уход основного штрека, довела до 7—10 метров в сутки.

Особенно показательна организаторская работа агитатора тов. Хоприна. Он привлек коллектив шахтеров 3-го участка первым на шахте добился звания стахановского участка. За короткое время здесь не осталось ни одного рабочего, не выполняющего свои нормы. Участок вскоре стал стахановским и даже завоевал первое место в областном соревновании.

Большую работу в своих коллективах проводят агитаторы тт. Иванов, Волков, Вагин, Аксенов и многие другие. В этом году на шахте уже проведено более 1200 бесед. Кроме того, в коллективе прочитано 11 лекций. С лекциями, как правило, выступают руководители шахты—начальник шахты тов. Браснов, главный инженер тов. Барабанов, главный механик тов. Санин и другие.

В массово-политической работе агитколлектив широко использует и наглядную агитацию. Лозунги и плакаты всегда отражают задачи сегодняшнего дня, призывают шахтеров бороться за выполнение своих социалистических обязательств. Имея лучших людей шахты, новаторов производства регулярно заносится на шахтовую доску почета.

Так наш коллектив агитаторов организует социалистическое соревнование на шахте, мобилизует горняков на досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки и приняты социалистических обязательств.

Широко используем местные факты

В. ЧЕРНЫШЕНКО, агитатор шахты им. Кирова треста «Ленинуголь»

Здесь, на совещании, мне хочется поделиться некоторым опытом проведения массово-политической работы на своем участке, рассказать о том, как я использую в агитационной работе местные факты и примеры из жизни своей шахты, из деятельности нашего горняцкого коллектива.

Агитатором я работаю с 1947 года. За это время накопил уже некоторый опыт. Прежде чем провести беседу на ту или иную тему, я тщательно к ней готовлюсь, намечаю за себя вопросы, на которых тушу особо остановиться и разъяснить их рабочим. Например, проводя беседу о Дне шахтера, я на ярких примерах из жизни своей шахты показал горнякам, каких успехов добился наш народ за годы сталинских пятилеток, как намечался Кузнецкий бассейн. О трудовых подвигах горняков Кузбасса говорит хотя бы такой факт. Только на нашей шахте сотни шахтеров награждены орденами и медалями Советского Союза.

Обсуждая доклад товарища Маленкова о 32-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, я особо подчеркнул, что в победах советского народа на всех фронтах социалистического строительства большая доля принадлежит и сталинскому Кузбассу. Например, наш участок досрочно выполнил годовой план и за 10 месяцев сэкономил шахте 33.200 рублей. Сейчас коллектив участка борется за то, чтобы к 70-летию товарища Сталина выдать на току не менее 10 тысяч тонн сверхпланового топлива.

Выполнению этих социалистических обязательств сейчас подчинено содержание всей массово-политической агитации. Мы ежедневно на доске показателей отмечаем итоги работы за сутки, указывая: передовиков производства и на их

примерах учим молодежь стахановской работе. Взять, к примеру, вручаем награды тов. Ерошину. В октябре он на своей врубке подрезал 10.800 тонн угля и занял первое место в соревновании врубачников Кузбасса.

Этих успехов тов. Ерошин добился благодаря правильной организации труда, отличному знанию материальной части машины. Горняки с интересом слушают мои беседы о методах работы наших стахановцев и стараются применять их в своей работе.

Сейчас в нашей бригаде нет ни одного рабочего, не выполняющего свои технические нормы и задания. Вся бригада стала стахановской, а участок работает по строгому графику пятилетности.

Но у нас были люди, которые не выполняли норм. С этими товарищами пришлось поработать, помочь им освоить передовые методы труда, устранить причины, мешающие нормальной работе. Например, молодой рабочий, выпускник школы ФЗО тов. Гайдуллин из одной из бесед жаловался, что его используют не по специальности. Проверив этот сигнал, я добился, что тов. Гайдуллин перевел по специальности. Сейчас он выполняет нормы на 160 процентов.

Во всей стране сейчас развернулось соревнование в честь 70-летия со дня рождения товарища Сталина. Горняки нашего участка тоже активно включились в это всенародное движение и приняли конкретные обязательства. Я, как агитатор, уже начал проводить беседы о жизни и деятельности товарища Сталина, тесно увязывая их с новым подъемом социалистического соревнования за досрочное окончание плана послевоенной пятилетки.

Растут культурные запросы колхозной деревни

И. БУГЛЕЕВ, секретарь парторганизации колхоза «Пчелка» Кемеровского района

Агитколлектив нашей колхозной парторганизации состоит из 12 человек. В нем семь коммунистов, три комсомольца и два беспартийных. Активное участие в агитационной работе принимают и сельская интеллигенция. Учительницы т.т. Атаманова, Минева и Гаврилова постоянно ведут массово-политическую работу среди колхозников.

Я как секретарь парторганизации, руководжу агитколлективом. Работу с агитаторами веду строго по плану, два—три раза в месяц провожу семинарские занятия с агитаторами, на которых обстоятельно разбираем тот или иной вопрос, намечаем темы бесед на ближайшие дни. У нас каждый агитатор обеспечен «библиотечкой агитатора», получает местные и центральные газеты и областной «Бюллетень агитатора». Обычно агитаторы при подготовке к беседам широко пользуются услугами колхозной библиотеки.

Наши агитаторы, проводя политическую работу среди колхозников, всегда помнят о решении февральского пленума ЦК ВКП(б) «О мерах по укреплению сельского хозяйства в послевоенный период» и принятых обязательствах в письме товарищу Сталину. Они стремятся всемерно укрепить сельское хозяйство, устранить недостатки в работе. Например, во время уборочной кампании агитатор тов. Гуров, проводя беседу во второй бригаде первого звена о борьбе с потерями урожая, указал, что выжидательная Торгушакова оставляет на поле много колосьев. Колхозники тут же раскритиковали Торгушакову за неравное отношение к делу, а после стали более тщательно следить за ее работой.

В итоге бригада отлично справились с уборкой урожая и уже подобных случаев потери зерна больше не допускала.

Большую работу провела на животноводческой ферме агитатор тов. Минева. Одно время на ферме снизился надой молока. Агитатор установил, что скотные Уткин на пастбище долго держит коров в воде, рано пригоняет стадо в загон, где оно дойки стоит без корма. Агитатор провел беседу, в которой рассказал о причинах снижения надой. После беседы доярки стали внимательно следить, как кормится скот, и через некоторое время надой молока резко повысилась.

В массово-политической работе мы используем все формы и методы большевистской агитации. Стенная газета, «боевые листки», лозунги и плакаты, кружки художественной самодеятельности, колхозный клуб — все у нас поставлено на службу политическому воспитанию наших людей. Все больше возрастает культурные запросы колхозной деревни. Колхозники все чаще обращаются в парторганизацию и непосредственно к агитаторам с просьбой организовать громкую читку произведений советских писателей. Часто в красном уголке зав. библиотекой тов. Федотов читает колхозникам вслух поэмы художественной литературы.

Передо вечерами за чтением художественной литературы можно увидеть и других представителей сельской интеллигенции. Так, агитатор комсомола Минева прочитала с колхозниками «Повесть о настоящем человеке» Бориса Полевого, «Дни и ночи» Симонова, «Белая береза»

М. Бубенинова и другие. После каждой прочитанной книги она обязательно организует собеседование со слушателями.

Многие колхозники сами стали активными читателями библиотек. Взять, к примеру колхозника П. Александрова. За последнее время он уже прочитал 10 книг, колхозник И. Буглеев — 12 книг и т. д.

Наша колхозная библиотека сейчас насчитывает 500 томов различной художественной литературы.

Большую культурно-просветительную работу проводит и наш колхозный клуб. В нем часто читаются доклады на политические темы. В клубе созданы кружки художественной самодеятельности — драматический, хоровой, струнный, физкультурный, которые уже организовали для колхозников несколько концертов и постановок.

Огромным событием в жизни наших колхозников являлась постройка колхозного радиопула на 150 радиоточек. Сейчас у нас радиоприемники пока только 60 дворов. В 1950 году мы радиоприемники все деревню. Через свой радиопулу мы часто проводим беседы на политические и агротехнические темы.

Наглядная агитация — важное средство воспитания масс

Н. ТЮМЕНЦЕВА, зав. отделом пропаганды и агитации Центрального райкома ВКП(б) г. Кемерово

Наглядная агитация, как и устная, требует к себе повседневного внимания партийных организаций. В нашем районе за последнее время наглядная агитация значительно улучшилась, стала более целеустремленной. Наряду с лозунгами и плакатами появились политические сатиры, вызывающая огромный интерес у трудящихся.

Особенно хорошее впечатление оставляет постановка наглядной агитации на Кемеровском электромеханическом заводе. Здесь, красочно оформленные диаграммы, показывающие рост выпуска заводом электромоторов и электродвигателей. Все самые видные и доступные для обозрения цели использованы для размещения боевой, злободневной, высокоинформативной агитации. Свыше 100 ярлык, красочных диаграмм, панно, призывов и политических карикатур установлено на территории завода.

Особое место на КЭМЗ'е в наглядной агитации занимают достижения передовиков социалистического соревнования, показ лучших стахановцев. В цехах имеется доска почета с фотографиями лучших людей. Широко применяются на заводе «молнии» и лозунги, обращенные к конкретным лицам с конкретными призывами. Когда московский текстильник Александр Чухчик подал знамя социалистического соревнования за выпуск продукции отличного качества, во всех цехах появились лозунги, призывающие рабочих выпускать детали только высокого качества.

В наглядной агитации ярко показана борьба предприятий района за снижение себестоимости, за улучшение технико-экономических показателей, за выполнение производственного плана, за культуру производства.

Сила правдивого большевистского слова

Г. ЕФАНИН, секретарь партбюро коксохимического цеха НКМ

В печати появилось сообщение о замечательном патристическом походе московских стахановцев Александра Чухчих и Владимира Ворошилова, выступивших инициаторами борьбы за выпуск высокого качества продукции и за культуру производства на промышленных предприятиях. Начальник смены, агитатор-коммунист тов. Стариков собрал свой коллектив, рассказал о существовании этих новых начинаний и призвал рабочих последовать примеру новаторов производства.

Вскоре на участке был введен полный порядок. Вся территория была очищена от мусора и грязи, посажены деревья, разбиты клубы и даже устроен хороший фонтан. Все оборудование и аппаратуру привели в образцовое состояние, покрасили. Коксовики взялись за выпуск продукции только отличного качества, и результаты не замедлили сказаться. Повысилась производительность труда. План выжигания кокса стал в месяц перевыполняться. Участок только за 10 месяцев сэкономил более 300 тысяч рублей и по праву стал считаться участком отличного качества.

В коксохимическом цехе так ведет массово-политическую работу не только агитатор тов. Стариков. Парторганизация выделила и утвердила по цеху 35 агитаторов. Сюда входят начальники участков и смен, мастера и передовые рабочие. Все агитаторы постоянно проводят массово-политическую работу в коллективе, передают опыт передовиков, рассказывают о всех новых начинаниях стахановцев, забывают воспитывать людей в коммунистическом духе.

Взять, к примеру агитатора тов. Кокарова. Его беседы всегда отличаются простотой изложения и в то же время глубоким содержанием. Он четко относится к людям, к их запросам. Рабочий тов. Гуд-

ков не имел специальности, мало зарабатывал. По совету агитатора Гудков стал учиться и через некоторое время был переведен старшим лывочником. С помощью агитатора тов. Гудков первый применил поминутный график загрузки и выдачи печей, что позволило коксовикам работать вольно и выдавать дополнительно сверхплановый кокс.

Наш агитколлектив проводит политическую работу и среди населения по месту жительства. Здесь у нас работают 89 агитаторов. В ноябре мы организовали выезд агитаторов на десятидневку для читки и разъяснения трудящимся доклада товарища Маленкова о 32-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. В ноябре же было проведено собрание избывателей с отчетом депутата тов. Акимова. Следует отметить, что первое время, когда агитаторы редко проводили беседы с населением, было трудно провести какое-либо массовое мероприятие. Теперь же мы часто устраиваем лекции и доклады, проводим беседы по всем важнейшим событиям, которые происходят в нашей стране и за рубежом.

Сила правдивого большевистского слова, широкий размах массово-политической работы помогли коллективу нашего цеха в течение трех кварталов этого года сохранить за собой первенство во Всесоюзном соревновании, носить звание «Лучший коксохимический цех Советского Союза» и держать переходящее Красное знамя Совета Министров СССР.

Сейчас наши коксохимки включились в соревнование в честь 70-летия со дня рождения любимого вождя товарища Сталина и приняли на себя обязательство — закончить годовой план к 21 декабря и сохранить за собой почетное звание «Лучший коксохимический цех Советского Союза».



В зале заседаний совещания по пропаганде и агитации, проведенного обкомом ВКП(б). На трибуне — секретарь парторганизации колхоза «Пчелка» Кемеровского района тов. И. Буглеев. Снимок П. Костюкова.

Судебный процесс болгарского государственного преступника Трайчо Костова и его сообщников

Прибытие в Москву Болгарской Торговой Делегации

10 декабря в Москву прибыла Болгарская Торговая Делегация, возглавляемая Министром Внешней Торговли Народной Республики Болгарии г-ном Д. Ганевым. На аэродроме делегацию встречали: Заместитель Министра Внешней Торговли СССР М. Г. Лошаков, Заместитель Начальника Главного Управления Советским Искусством Заграничных при Совете Министров СССР М. И. Михин, Торговый Представитель СССР в Болгарии С. Д. Сергеев, Начальник Отдела Болгарии Управления Восточно-Европейских Стран МВТ СССР Е. Н. Фадеев, Начальник Протоколного Отдела МВТ СССР Н. И. Кузьминский и другие.

Вечернее заседание 9 декабря

Допрос Василя Ивановского

Последним был допрошен подсудимый Василя Ивановский. Он также признал себя виновным в предъявленных ему обвинениях. Во время второй мировой войны, показал подсудимый, я оказался в тюрьме в Скопье. Бежав из тюрьмы, я присоединился к партизанам генерала Светозара Вукмановича (Темпо). После того, как Темпо убедился в том, что я являюсь сторонником Тито, он предложил мне работу в агитационно-пропагандистском отделе генерального штаба.

Ангелом Линевым, а также секретарем югославского посольства Митко Зафировским.

— Свою фракционную и подрывную деятельность, — сказал далее Ивановский, — я проводил через кружки, которые создали и курсы по воспитанию македонской молодежи. В своих выступлениях и докладах я пропагандировал политику Тито о присоединении Пиринского края к Македонии в рамках Югославии.

В 1946 году я неоднократно делал письменные и устные доношения Митко Зафировскому о различных разговорах и взглядах руководителей Болгарской компартии.

В ноябре 1946 года Зафировский сообщил мне о том, что он получил от Николая Павлова сведения о позициях отдельных руководителей Центрального Комитета Болгарской коммунистической партии по македонскому вопросу и по вопросу о федерации южных славян. Он сказал также, что добился согласия Ивана Масларова оказывать помощь фракционной македонской группе в ее борьбе против македонского национального комитета. Митко Зафировский заявил мне, что Лазарь Колешиевский сообщил ему о том, что в этом направлении можно работать и с Трайчо Костовым, но что это не входит в его функции.

После отъезда Зафировского я стал получать инструкции от его заместителя Момчиловича.

Накануне опубликования резолюции Информбюро о положении в коммунистической партии Югославии я получил через Николая Орнева инструкции югославского посольства о том, чтобы формально одобрить резолюцию и объявить себя противником Тито. Это было нужно для того, чтобы сохранить меня и других наших людей в Болгарии.

Уже после опубликования резолюции Информбюро и после того, как 16-й пленум Центрального Комитета Болгарской коммунистической партии осудил национализм Тито и его политику по отношению к Пиринскому краю, я в соответствии с директивами из Скопье написал в Центральный Комитет Болгарской коммунистической партии заявление, в котором защищал присоединение Пиринского края к Македонской республике в рамках Югославии и зависимость от того, будет или нет осуществлена федерация южных славян. Меня поддержало большинство членов македонского национального комитета.

Но когда предательство югославских руководителей во главе с Тито стало явным для всех, я все же вынужден был перестроиться. Это было тем более необходимо, что к этому времени я получил выговор за свое заявление по вопросу о присоединении Пиринского края и был снят с работы в ЦК и с должности председателя македонского национального комитета. Я встал в унию и прекратил мою подрывную деятельность.

Беспокоясь о своей безопасности, сказал в заключение Ивановский, я хотел бежать в Югославию, но Орнев мне не разрешил. Он мне сказал, что, если будет нужно, он найдет способ вывезти меня даже против моего желания. К сожалению, сбежавшая помощь — вовремя не пришла. (Смех в зале).

На этом закончился допрос подсудимых. Затем суд приступает к допросу свидетелей.

деятельности всех организаций македонских эмигрантов в Болгарии интересам Югославии.

После Кирилла Георгиева суд перешел к допросу Димитра Христова, который вместе с подсудимым Василю Ивановским с начала 1947 года проводил шпионскую деятельность по инструкциям югославского посольства в Скопье.

Свидетель Димитр Христов признал, что передавал Хаджи-Панову сведения шпионского характера, в том числе сведения о болгарских войсках.

— За свою шпионскую деятельность я, — показал Димитр Христов, — получил от работников югославского посольства 60 тысяч левов.

Димитр Христов показал далее, что он передал сотруднику югославского посольства в Скопье Марко Вуяичу сведения о ходе выполнения торгового соглашения между Болгарией и Советским Союзом. Затем суд допросил свидетеля Кочо Трайкова Попова, македонца, приехавшего в Болгарию в декабре 1946 года с заданием установить связь с Хаджи-Пановым и разверить работу среди македонских эмигрантов. Мол заданья состояла в том, заявил свидетель, чтобы восстановить македонских эмигрантов против Болгарской компартии, вести среди них пропаганду за присоединение Пиринского края к Югославии.

Суд допрашивает свидетелю Екатерину Спасову, гражданку Югославии. Спасова приехала в Болгарию в 1942 году. Спустя 3 года она установила связи с агентом югославской разведки Кириллом Одерле, которому передавала различную информацию политического и экономического характера.

Затем суд перешел к допросу свидетелю Дарину Стойковой, гражданки Югославии. Она работала во втором Софийском районном комитете Болгарской коммунистической партии и выполняла задания шпионского характера, которые давал ей

сотрудник югославского посольства Арсо Милатович. Используя свое служебное положение, она снабжала Арсо Милатовича сведениями о ЦК БКП, городском и втором районном комитете БКП.

— В мае 1949 года, — заявила Дарина Стойкова, — ЦК югославской компартии предложил мне остаться в Болгарии. В связи с этим Милатович предупредил меня, что, если я буду арестована, то не должна давать никаких показаний. Милатович перешел мне, что Центральный Комитет югославской компартии в случае моего ареста рекомендует мне выступить на процессе с обвинением Центрального Комитета Болгарской компартии в национализме, а также, что меня арестовали только потому, что я сербка, обвинить работников управления болгарской государственной безопасности в том, что они меня морально и физически истязали, расценивая таким путем получение нужных мне показаний. Такое ваше поведение на суде, учил меня Милатович, нужно для того, чтобы присутствующие на процессе иностранные журналисты разнесли ваши показания по всему свету. Милатович заверил меня, что я буду получать за свою работу по 20 тысяч левов ежемесячно.

Однако 1 июля Милатович сказал мне, что ЦК югославской компартии потребовал, чтобы я немедленно эмигрировала в Югославию, и обещал посылать лучших своих людей, которые проведут меня через границу. Милатович заявил мне, что моя эмиграция необходима потому, что процесс в Болгарии на котором я, конечно, буду подсудимой, подрывает авторитет как ЦК югославской компартии, так и югославского посольства в Болгарии.

После допроса Стойковой суд решил отказать от допроса 17 свидетелей обвинения, так как их показания прокурор считает излишними.

На этом закончилось утреннее заседание суда.

Вечернее заседание 10 декабря

СОФИЯ, 10 декабря. (ТАСС). В вечернем заседании суда продолжился допрос свидетелей.

Первым был допрошен Недялко Ганчевский, который в 1947 году служил в совете министров.

— Особенно часто, — показал Ганчевский, — Костова посещал посол Югославии в Скопье Обрад Цицимил. Об этих встречах ничего не было известно председателю совета министров Георгию Димитрову. Так, например, когда он узнал о встрече Костова с Цицимилем, состоявшейся 16 июня 1948 года, он резко выразил свое глубокое возмущение.

После допроса свидетеля Асена Григорова, рассказавшего о встрече Костова с Карделем в конце 1944 г., суд приступил к допросу свидетеля Емилы Нелелчевы, а затем свидетеля Петра Колларова и Тодора Спасова, подтвердивших преступные связи Трайчо Костова с американским посланником в Скопье Дональдом Хейтом, английским генералом Оксли и полковником Бейли.

Суд затем переходит к допросу свидетеля Игната Тодорова Младенова. В период монархо-фашистской власти он был председателем софийского военно-полюсского суда и руководил в 1942 году судебным процессом членов нелегального Центрального Комитета Болгарской рабочей партии (коммунистов).

Этот процесс проходил под названием «Процесс 62».

Свидетель Игнат Младенов рассказал, что однажды в суд, во время разбора дела — «Процесса 62» приехал военный министр генерал Михов. Он вызвал меня и попросил назвать фамилии участников процесса и сказать, какой приговор им будет вынесен. Я назвал ряд фамилий и в том числе имя Трайчо Костова и добавил при этом, что 8-9 подсудимым грозит смертная казнь. Генерал Михов спросил: «А что, если у Трайчо Костова найти смягчающие вину обстоятельства?» Я ответил, что это можно сделать.

Тогда генерал Михов сказал, чтобы я постарался найти обстоятельства, смягчающие вину Трайчо Костова, и воздействовал бы на других членов суда в том же направлении, чтобы Трайчо Костов не попал в число приговоренных к смертной казни. «Такое желание начальства», — сказал в заключение генерал Михов Тодора, — я понял, что это желание царя Бориса, так как генерал Михов под словом «начальство» всегда подразумевал царя.

Свидетель Маню Начев подтвердил, что начальник политического отдела болгарской полиции Гешев являлся английским агентом и имел поддержку царского двора.

— Гешев сообщил мне, — показал свидетель Начев, — что он завербовал в секретные агенты Трайчо Костова, Петко Кунина, Стефана Богданова, Ивана Масларова и др.

Свидетель Андрей Праматович, который служил в 1942 году в политическом отделе болгарской полиции, показал, что во второй половине 1943 года он получил приказ от своего начальника Павлова поехать в Плевенскую тюрьму и передать политзаключенному Стефану Богданову, завербованному Гешевым, специальное распоряжение. В этом распоряжении Богданову предписывалось развратить среди политических заключенных пропаганду против курса партии, направленной на вооруженную борьбу против фашистской жандармерии и немецких оккупационных властей.

Вместе с Праматовым в Плевенскую тюрьму выехал и главный инспектор политического отдела полиции Александр Сякович. Праматович встретился с Богдановым и передал ему распоряжение Павлова.

— После этого Санков мне сообщил, заявил свидетель, что он также передал инструкции находившимся в тюрьме Трайчо Костову, Ивану Масларову, Лазарю Колешиевскому и Георгию Ганеву. Позднее из разговора с бывшим полицейским сотрудником Стоилом Драгановым, показал свидетель Праматович, я узнал, что Трайчо Костов является агентом полиции.

Далее суд перешел к допросу свидетеля Иордана Катранджиева, который в

Бесчинства американских и английских военнослужащих в Берлине

ПИСЬМО ГЕНЕРАЛ-МАЙОРА АМЕРИКАНСКОГО И БРИТАНСКОГО КОМАНДАНТА

БЕРЛИН, 10 декабря. (ТАСС). 7 декабря представитель Советской Контрольной Комиссии в Берлине генерал-майор А. Котиков отправил письмо команданту американского сектора генерал-майору Тэйлору и команданту британского сектора Борну, в котором выразил протест против бесчинств американских и британских военнослужащих на территории советского сектора Берлина.

24 ноября 1949 года в 17 часов 30 минут в советском секторе Берлина, вблизи вокзала Фридрихсхатте, были задержаны 3 военнослужащих 18-го взвода американской военной полиции: Киз Теодор — вильсонский номер 1834321, Стаббидл Джон — вильсонский номер 15267577 и Лии Томас. Вышеуказанные американские военнослужащие устроили дебош на улице и избили немецкого гражданина Деманковски Якоба, пустив в ход ножи и камни. Прибывший на место происшествия советский дежурный офицер задержал Киза,

КОТИКОВА КОМАНДАНТА

Стаббидла и Лии. Советская командатура передала их американским властям.

29 ноября с. г. в 3 часа ночи четыре британских солдата, находясь в советском секторе, напали на проходившего немецкого гражданина и избили его. Затем эти же солдаты направились на Лейпцигштрассе, остановились у одного из магазинов и избили камнями сторожа этого магазина.

Несмотря на вмешательство немецкой полиции и проходивших граждан, британские военнослужащие не прекратили своих бесчинств и сорвали несколько флагов Германской демократической республики. Прибывший на место происшествия советский патруль задержал одного из британских военнослужащих — солдата Хельмса Вильяма Резе, который затем был передан британским властям.

Генерал-майор Котиков потребовал наказания виновных и принятия необходимых мер, чтобы в будущем подобные случаи не повторялись.

ЗАКРЫТИЕ ЧЕТВЕРТОЙ СЕССИИ НЬЮ-ЙОРКА, 10 декабря. (ТАСС). 10 декабря закончила свою работу четвертая

КОММУНИКЕ ГЕНЕРАЛЬНОГО ШТАБА НАРОДНО-ОСВОБОДИТЕЛЬНОЙ АРМИИ КИТАЯ

ПЕКИН, 10 декабря. (ТАСС). Как передает Агентство Синьхуа, в опубликованном генеральным штабом Народно-освободительной армии Китая коммюнике говорится, что в сентябре и октябре освобождены из-под ига гоминдановцев 234 уездных центра и города и выведены из строя 470 тысяч солдат гоминдановских войск.

За этот период освобождено около 3,380 тысяч квадратных километров территории с населением в 46,516 тысяч человек. В частности, полностью освобождены пять провинций — Цинянь, Ганьсу, Нинся, Синьцзян и Суйюань. Последние две были освобождены мирным путем. Среди освобожденных городов пять провинциальных столиц — Шини, Дихуа, Нинся, Гуйсий и Кантон.

Площадь освобожденной территории увеличилась до 6,834 тыс. квадратных километров, что составляет 71 процент всей территории Китая. Всего освобождено 360,580 тысяч человек населения, или 75 процентов всего населения Китая.

Из 2,009 уездных центров и городов Китая освобождены 1,470, или 73 процента всех уездных центров и городов Китая.

В сентябре и октябре разгромлено 76 гоминдановских дивизий, 207 тысяч гоминдановских солдат и офицеров захвачено в плен, 27 тысяч убито или ранено, 61 тысяча сдались в плен, 161 тысяча вошла против Гоминдана и 14 тысяча солдат гоминдановских войск приняли предложение о реорганизации.

За этот же период 115 высших гоминдановских офицеров были захвачены в плен или перешли на сторону Народно-освободительной армии. Среди них — 3 командующих армиями, 4 заместителя командующих армиями, 4 начальника штабов армии, 21 командир дивизии, 18 заместителей командиров дивизий, 12 начальников штабов дивизий, 1 командир кавалерийской армии и 5 командиров кавалерийских бригад.

В числе захваченных военных трофеев: 3,062 пушки, 12,574 легких и тяжелых пулемета, свыше 200 тысяч винтовок и пистолетов, 119 противотанковых ружей, 12 огнеметов, 1,360 тысяч снарядов, 39 миллионов патронов, 100 тонн взрывчатки, 3 самолета, 1,843 автомашины и 5 танков.

Народно-освободительная армия сбита два гоминдановских самолета и нанесла повреждения 3 гоминдановским военным кораблям.

РАСПИСАНИЕ ПЕРЕДАЧ Кемеровского областного комитета радиоинформации ЧЕРЕЗ НОВОСИБИРСКОЕ РАДИОСТАНЦИЮ РВ-76 (волна 1379 метров)

13 ДЕКАБРЯ: 9 ч. 20 м. — Обзор областной газеты «Кузбасс». 9 ч. 30 м. — Репортаж «На открытии радиоузла в колхозе». 18 ч. 15 м. — Областные последние известия.

14 ДЕКАБРЯ: 9 ч. 20 м. — Обзор областной газеты «Кузбасс». 9 ч. 36 м. — Передача: «На шахте, несущей имя товарища Сталина». 9 ч. 48 м. — Передача: «За культурно-советскую торговлю». 18 ч. 15 м. — Областные последние известия.

ПО КЕМЕРОВСКОЙ ГОРОДСКОЙ РАДИОСИТЕТИ

13 ДЕКАБРЯ: 10 ч. 25 м. — Украинские народные песни. 18 ч. 31 м. — Музыкально-образовательная передача «Песни наших дней» 20 ч. 30 м. — Беседа в помощь слушателям политшколы «Советское социалистическое общество». 20 ч. 47 м. — Русская народная песня в исполнении оркестра хора имени Пятницкого.

14 ДЕКАБРЯ: 10 ч. 25 м. — Концерт советской песни. 18 ч. 31 м. — Беседа из цикла «У карты мина» — «Польша». 20 ч. 30 м. — Концерт по заказам учащихся.

Ответственный редактор А. БАБАЯНЦ.

Утреннее заседание 10 декабря

СОФИЯ, 10 декабря. (ТАСС). На сегодняшнем утреннем заседании Верховный суд Народной республики Болгарии возвратился к допросу подсудимого Хаджи-Панова в целях уточнения данных о его шпионской и провакционной деятельности в Скопье. На вопрос председателя суда Хаджи-Панов ответил, что он действовал в Скопье в соответствии с инструкциями, полученными от одного из ближайших помощников Тито и одного из руководителей деятелей титовской клики — Моше Пьяде. Приехав в Белград из Скопья, показал подсудимый, я встретился со Стефановичем, а затем с Моше Пьяде. В нашем разговоре с Пьяде принимал участие Владо Попович. Пьяде и Попович сказали, что я должен объявить себя противником Тито и завоевать доверие югославских политэмигрантов в Болгарии, зорко следить за теми мерами, которые Болгария будет предпринимать по отношению к Югославии, внимательно наблюдать за работой активных политэмигрантов.

С Цицимилем, показал далее Хаджи-Панов, на политические темы я говорил впервые в феврале 1948 года. Он одобрил распространение мною антисоветских клеветнических слухов.

Отвечая на вопрос председателя суда, Хаджи-Панов показал, что Цицимил непосредственно руководил разведкой и пропагандой в Пиринском крае. Известно, что эта деятельность была направлена к тому, чтобы оторвать от Болгарии этот край и присоединить его к Югославии.

Затем суд перешел к допросу свидетеля Георгиева, македонец, руководитель македонской молодежи в Болгарии.

В начале 1946 года, сказал он, я установил связь с Цветой Чалысковой, сотрудницей югославского посольства в Скопье. Она предложила мне стать агентом управления государственной безопасности Македонской республики. Я дал согласие на это, понимая, что это означает работу на югославскую разведку.

О подсудимом Василю Ивановском свидетель заявил, что познакомился с ним еще до 9 сентября 1944 года. После второй мировой войны он стал работать в Македонии, но потом переехал в Болгарию. Приехав в Болгарию, Иванчевский вскоре стал председателем македонского национального комитета.

Основной целью македонской группы, заявил Кирилл Георгиев, было подчинение

КЕМЕРОВСКИЙ ОБЛДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛУНАЧАРСКОГО 13, 14, 17 декабря — «ВОЛКИ И ОВЦЫ».

15 декабря — «ЛЮБОВЬ ЯРОВАЯ». 16 декабря — «НА ТВОИМ СТОРОНЕ». Начало в 8 час. вечера. Дети до 16 лет на вечерние спектакли не допускаются.

КИНОТЕАТР «МОСКВА» С 12 декабря и ежедневно. Большой зал — новый художественный фильм «СЧАСТЛИВАЯ ВСТРЕЧА». Сеансы: 6, 8, 10, 11-30.

Малый зал — днем «СЧАСТЛИВАЯ ВСТРЕЧА». Сеансы: 12, 2, 4. Вечером — «БОКСЕРЫ». Сеансы: 6, 8, 10 и 11-30.

КЕМЕРОВСКАЯ ОБЛАСТНАЯ КОНТОРА «ГЛАВКИНОПРОКАТ» в ближайшие дни выпускает на экраны кинотеатров Кузбасса новый звуковой художественный чехословацкий фильм:

«НЕМАЯ БАРИКАДА» Выпуск «Главкинопрокат», 1949 г.

ДЛЯ РАБОТЫ НА СЕВЕРЕ НА ДОГОВОРНЫХ НАЧАЛАХ требуются:

Горные инженеры и техники, эксплуатационники, нормировщики, механики экскаваторов, механики радиосвязи, морозисты I разряда, инженеры-экономисты, главные, старшие бухгалтеры, врач-терапевты, хирурги, фтизиотерапевты, акушеры-гинекологи, зубные врачи, шоферы III класса.

По вопросу найма обращайтесь: г. Кемерово, Советская, 100, с 9 час. утра до 11 час. вечера.

Требуются главные и старшие бухгалтеры для работы в Кемерово и в отделе. Квартиры обеспечены.

Об условиях справляться: Советская, 94-а, отдел кадров, телефон 18.95, доб. 400 — 94.

Кемеровская областная библиотека

для обслуживания литературой партийного и советского актива, инженеров, техников и стажеров промышленности, передовиков сельского хозяйства, сельской интеллигенции Кемеровской области организовала

заочный абонемент.

Через заочный абонемент литература посылается читателям по их заказам почтой на дом. За справками по оформлению заочного абонемента обращаться по адресу: г. Кемерово, Вокзальная, № 85. Областная библиотека.

Кемеровский магазин «ЮВЕЛИРТОРГА»

имеет большой выбор ЧАСОВ стальных, настольных, карманных, ручных — металлических, серебряных, и золотых всевозможных марок.

Выбор ювелирных и золотых изделий: броши, кольца, серьги, браслеты, кулоны, а также изделия серебряной и металлической галантереи: чернильные приборы, британские приборы, столовые наборы, портсигары, ятаре и камнерезные изделия и многое другое.

ОПС треста «Кемеровоуголь» объявляет набор на курсы производственного обучения по специальности «Ювелир» с квалификацией «Ювелир». Об условиях справляться в отделе кадров ОПС-а.

Ново-Кемеровскому комбинату срочно требуются инженеры и техники-конструкторы, сметчики. Квартирой обеспечены. Обращаться: г. Кемерово, Новокомбинат, отдел кадров.

Адрес редакции и издательства: г. Кемерово, ул. Сталина, № 74. Телефоны: ответственного редактора — 2-24; зам редактора — 4-85; ст. секретаря — 2-53; угодного и культурно-бытового — 15-36; 2-37; сельско-хозяйственного — 4-57; отдела писем трудящихся — 11-52; прием информации — 17-28; бухгалтерия — 1-21; редакция — 1-21.

Тираж 90,000. Заказ № 989.